

全国地级市妇联微信公众号综合排名揭晓

“周口妇女”连续三周入围全国50强

本报讯(记者 窦娜 通讯员 姜晓光 刘双博)记者昨日获悉,在日前全国妇联进行的地级市妇联微信公众号综合排名中,我市“周口妇女”微信号连续三周进入全国50强。据介绍,这是全省唯一获此殊荣的市级妇联。

据了解,市妇联把新媒体工作作为妇联密切联系妇女群众的新桥梁、竭诚服务妇女群众的新手段,利用网络宣传新

平台积极拓展思路,用活新媒体,努力打造妇联宣传工作的新格局。

领导重视。市妇联党组高度重视新媒体工作,在机关人员编制紧张的情况下,专门成立新媒体办公室,抽出政治素质好、业务能力强、计算机水平高得工作人员充实到新媒体办公室,加强网上妇联建设,运用新媒体手段创新工作方式、组织形态和运行机制,切实做好建网、用

网、占网工作,形成“互联网+妇联”工作新常态。

加强培训。为提高全市妇联系统新媒体从业人员综合素质,市妇联多次举办新媒体培训班,邀请新媒体行业的知名人士讲授如何运用新媒体、新媒体编辑和摄影技术、网络宣传引导与写作技巧、微信运营指导与操作等课程。

强化管理。充分利用微信信息传播速

度快、覆盖人群广的有利特点,做到每日更新,不断丰富公众服务号信息内容,在及时报道、内涵丰富、形式多样上下功夫;结合具体宣传工作实际,利用各节点及活动日,加强互动,充分调动广大妇女群众的参与热情。

目前,市妇联微信公众号关注量长期稳定在3.5万人左右。

专在校园“捡”自行车

盗车男子已被刑事拘留

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王向东)“想不到丢失的自行车还能被警察找回来,太感谢了。”近日,周口警方在位于周口市区某高校校园内向学生发放被盗自行车,并为学生上了一堂校园安全教育法制课。

5月2日,文昌公安分局接到某高校学生小林(化名)报警称,自己在几个月前丢失的自行车正被一位“大叔”骑着在校园溜达。

文昌公安分局治安大队民警接警后迅速赶到现场。报警人说,当时他正陪着女友在校园内散步,突然发现从身边过去的自行车很眼熟,很像自己在几个月前丢失的自行车。小林不動声色地跟上去,经辨认,确认是自己在几个月前丢失的自行车,于是就报了警。

民警立即将正在附近骑车溜达的那位“大叔”控制。经询问,“大叔”姓许,是名大客车司机,家住学校附近。当问到自行车时,许某十分慌张,称是“捡”来的,民警将其带到治安大队继续询问。

在事实面前,许某如实供述了犯罪经过。原来,按照单位规

定,许某在工作几天后能连续休息2天,在家无事时常到附近的高校校园内转转,当看到校内有大量无人看管的自行车时,动起了“捡”自行车的念头。于是,隔几天他就到校园内“捡”一辆高档的变速车当自己的坐骑,骑烦了就送给别人,然后再去“捡”。民警根据许某的交代,很快在其住处和朋友家中相继起获被盗自行车8辆。

目前,许某已被刑事拘留,等待他的将是法律的严惩。

【民警提示】

1. 不嫌麻烦,离车上锁。防范自行车被偷盗,最重要的是克服麻痹思想,离开车子时注意不要嫌麻烦,随时随地锁车,因为无论是车子上没有锁具,还是大意忘锁或嫌麻烦不锁,都会为见财起意、顺手牵羊的盗车分子提供便利条件。

2. 自行车最忌随处乱放。即使再好的车锁对自行车来讲也并非绝对安全,因为采取扛走或整车推走方式盗车的案件时有发生。不要乱扔乱放是防范盗窃的又一关键,特别是一些新型、高档和名牌自行



特警救助迷路儿童

六一儿童节当天早上8时许,天上下着细雨,正在市区中州路与车站路口执勤的市公安局特警支队摩托车巡逻组民警,突然发现一名四五岁的男孩在雨中哭泣。原来,当天是儿童节,学校放假,男童的妈妈以为孩子正常上学,便一大早把孩子送到幼儿园门口后匆匆去上班了。男童发现幼儿园大门紧闭,转身找妈妈时,妈妈已经走远。他沿马路漫无目的地往前走,走着走着迷路了。经过一番周折,特警队员在市某运输公司见到了孩子的母亲。当这位母亲得知详细情况后,紧紧拉住孩子的手,连声向特警队员道谢。

李书洲 摄影报道

出彩周口人

王红卫:商海扬帆展宏图

记者 王河长 文/图



王红卫在接受采访



王红卫在查看生产情况

王红卫,1966年出生于西华县叶埠口乡长乐行政村。1997年,他从部队回到家乡西华,主动放弃安置到派出所的工作,选择自谋职业。一路走来,他跑过运输,开过公交车和出租车,开过饭店,办过企业,走过一条不寻常的打工创业路。如今,他已是年产值两千多万元的广州市兴鑫五金有限公司总经理,于2015年8月当选为广东省河南西华商会会长。

“出彩周口人”采访组来到广州市白云区钟落潭镇光明村,见到了刚从外地回来的王红卫。他顾不上休息,推掉手头事务,招呼记者进入他的办公室。办公室内,企业获得的各种荣誉称号牌占据了半面墙,办公桌上摆放着他的心爱之物——当年在部队开过的汽车的模型。

“我已经一周没进家门了。”王红卫说,作为商会会长,他不仅要忙生意,而且需要协调处理商会的各种事情。采访过程中,他很少提及自己风风火火的事业,更不谈论成功之道,举手投足间,果断与坚韧的军人气质不觉显露。

放弃“铁饭碗”走上打工路

“我年轻时开车很厉害,从广州到西华开车回家,1500公里的路程不需要休息。”对自己的驾车技能,王红卫很自信。与汽车结缘,还要从他在部队时说起。

1983年,王红卫参军到湖北。到部队后,他积极要求进步,入党第3个月就开始写入党申请书,一年后转为正式党员,成为同批战士中的佼佼者。他朴实、勤快,被选为师长警卫员,之后又被部队推荐上军校。毕业后,他却做出了一个在别人眼里不可思议的决定,别人都想着进机关,他却主动要求从机关下到连队学开车。

他的这一决定改变了今后的命运。

1987年,王红卫退伍回到西华。他不满意于体制内每月几十元的固定工资,主动放弃了安置到派出所工作的名额,选择给个体户开货车跑运输。

从此,王红卫拉煤运菜,过上了打零

工的生活。虽然比在机关单位上班挣得多,但十分辛苦,有时还要忍受别人的欺负。

1992年冬天,王红卫到浙江送花生,回来时帮别人拉蔬菜,途中遇大雪,一天一夜只走了60公里。“社会车辆不像军车,没有空调,封闭不好,真是把人冻透了。我好不容易把菜运到了开封,卸了车,货主要起无赖,2400元运费连一分钱也没拿到。”王红卫对那次遭遇至今记忆犹新。

南下打工历经坎坷

上世纪90年代初,打工潮席卷全国,打工的人流从四面八方涌向南方。王红卫也决定到南方去闯荡。

1994年10月,他来到广东深圳。经战友介绍,他在深圳市罗湖区莲塘村国

贸车队找到一份工作,每个月工资900元,主要业务是搬迁运输。靠个人能力,3个月后他当上车队队长,管理12台车,工资涨到1200元。

一年多后,车队改革,采取市场化经营模式,鼓励多劳多得,业务有提成。为了多拉业务多拿提成,王红卫下了班就骑自行车到处跑业务。功夫不负有心人。一个香港老板把单子交给王红卫,从深圳莲塘村向东莞长安镇送纸箱,每次700元运费,每月七八次。按照车队经理之前的承诺,王红卫每月可得到200元业务提成。两个月后,王红卫到车队结账时,车队经理却言而无信,不兑现提成,他愤然辞职。

离开车队,王红卫失去了安身之所。晚上,他拎着行李找到一个桥洞,枕着行李睡在桥洞里。

“一天晚上,我正在睡觉,突然被人

踢了一脚。当时治安不好,不但要防蚊虫,而且要防坏人。我慢慢睁眼一看,原来是一个信阳老乡,当时他在莲塘工业区做保安队长。”王红卫回忆道。

在这位老乡那里寄住两天后,他看到一则招工广告,沙头角一家制衣厂招聘司机。按照厂长要求,司机既要装车还要卸车。“我就是不怕干活。”王红卫找到了来到深圳后的第二份工作。他每天早上5点半起床,一个人装车卸车,从深圳沙头角到广州170公里,他每天往返两次。

1997年5月,他辞掉了制衣厂工作,经老乡介绍前往福建厦门开公交车,每月工资3500元。王红卫车上4个乘务员都是本地人,在当地人脉关系广。王红卫通过她们为老乡解决了不少困难。

“公交车不能提前到站,不能让乘客

有意见,提前到站一分钟罚款20元。那个时候性子急,我为此和公交公司经理吵了一架。”王红卫说,没想到,两年多后要离开时,公司经理却请他吃饭。员工离职,经理请吃饭送行,他在全公司是头一份。

公交公司经理对他评价道:“你除了脾气大,还是一个好党员。公司150多台车,你是唯一没有占过公家便宜的人。”

顺势而为成就事业

1999年5月,王红卫来到广东汕头,以17.5万元的价格买了一辆出租车,自己经营。当年底,他又把出租车卖了,挣了几万元。

2000年年初,听朋友说,广州出租车生意更好做,他又辗转来到广州买下一辆出租车。王红卫了解到,来自扶沟、

西华、鄢陵的出租车司机加上家属已达2万多人。他瞅准商机,开了一家河南风味的饭店。他与一个朋友商量为饭店取名为“河南村的土灶饭店”,经营烩面、水饺等河南饭菜。饭店迎合了河南人的口味,每天生意火爆。为扩大规模,两年后,他将饭店搬到一个更大的地方,能放几十张桌子,生意红火如初。王红卫也因此积累下一笔资金。

2003年,一个五金件喷涂厂出现安全生产事故,一位工人受伤,老板跑路。他以2.6万元的价格把厂子接手下来。2005年,他投资50万元上马一条新流水线扩大生产,产值逐月增高。2009年,为扩大生产,他又投资170万元购买设备,并把厂子搬迁到白云区钟落潭镇光明村。该厂集五金制品喷涂、五金涂料生产为一体,年产值两千多万元,通过环保达标验收,成为白云区落潭镇通过环保达标的三家同类企业之一。

王红卫为企业长远发展做好了规划。他在当地购买一块土地,计划建设新厂房,届时还将投入700万元上马自动化生产设备,提高生产工艺和生产效率,为企业争取更多的盈利空间。

2015年8月1日,王红卫接过前任会长王汉的接力棒,成为广东省河南西华商会新一任会长。

“当会长意味着担当和付出,为大家付出,为乡亲们付出,为商会组织付出。”王红卫说,今年3月4日,广东省河南西华商会向西华教育基金捐赠了爱心资金10万元。

王红卫向记者介绍,广东省河南西华商会目前已拥有会员企业90多家。他说,作为商会会长,发展新会员,团结更多在粤西华老乡是他义不容辞的责任。在他和商会一班人的努力下,广东省河南西华商会党支部已获当地有关部门批准设立,下一步还要成立在粤西华的哥党支部。同时,成立广东省河南西华商会投资公司,将会员企业的力量联合起来,促进商会和各个会员企业更好更快发展。